

روزنامہ ٹیلی فون نمبر 213029 C.P.L 61

الفضل

ایڈیٹر: عبدالمسیح خان

سوموار 4 نومبر 2002ء، 28 شعبان 1423 ہجری - 4 ہفت 1381 مئی 52-87 نمبر 252

دعا پر یقین

حضرت ابو ہریرہؓ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ نے فرمایا۔
اللہ سے دعا اس حال میں کرو کہ تم دعا کی قبولیت پر یقین رکھتے ہو۔ اور جان لو کہ اللہ تعالیٰ غافل اور غیر سنجیدہ دل کی دعا قبول نہیں کرتا۔

(جامع ترمذی کتاب الدعوات باب فی جامع الدعوات حدیث نمبر 3401)

یتامی کیلئے غیر معمولی درود

روزنامہ الفضل مرحومہ 26 ستمبر 2002ء کو بتائی
کی غیر معمولی خدمت کے عنوان سے ایک خاتون کا خط
شائع ہوا تھا۔ اس کو پڑھ کر کراچی کی ایک اور خاتون
نے نگرانی صاحب کفالت یکسہ یتامی کو ایک خط لکھا
ہے اور چند سوالات بھی پوچھے ہیں۔ وہ خط اور نگرانی
صاحب کی طرف سے ان کے جواب افادہ عام کیلئے
شائع کئے جا رہے ہیں۔ خاتون تحریر فرماتی ہیں۔

گزارش ہے کہ خیار الفضل میں "یتامی کی غیر
معمولی خدمت" کے زیر عنوان آپ کی درود سے ہماری
تحریر پڑھی۔ آنکھیں تو روٹی رہیں۔ دل بھی بہت
رہا۔ اس سے پہلے بھی کئی مرتبہ آپ کی اہل نظروں
سے گزری لیکن کم از کم رقم۔ 500 روپے ماہانہ کا پڑھ
کر اپنی کمزور مالی حیثیت کے پیش نظر اپنے جذبہ
خدمت خلق کو بھی جامہ نہ پہنا سکی۔ لیکن اپنے پریشان
دل کے سکون کیلئے آپ سے مندرجہ ذیل مطولت
حاصل کرنا چاہتی ہوں تاکہ وہ اب میں شامل ہو سکوں۔

(1) کیا یہ ضروری ہے کہ بتائی کے لئے کم از کم
500 روپے ہی ہر مہینے بھجوائے جائیں؟

(2) کیا رقم اپنی استطاعت کے مطابق جب بھی تو فریض
ہو بھجوائی جاسکتی ہے؟

(3) اور کیا یہ رقم اپنے ماہانہ چندہ جات کے ساتھ مقامی
طور پر ادا کی جاسکتی ہے؟

جواب ایک جنیم بچے یا بیٹی کے نقلی اور دیگر
اخراجات کا اندازہ فرمائیے۔ 500 روپے سے۔ 1500

روپے ماہانہ ہے۔
اس کے علاوہ آپ اپنی مالی وسعت کے لحاظ سے جو
بھی رقم ماہوار مقرر کرنا چاہیں اس کی اطلاع بیکری کی
یکسہ بتائی کریں۔

تمام امانت کفالت یکسہ یتامی فراتہ صدر انجمن احمدیہ
رہوہ میں براہ راست مقامی جماعت کی وساطت سے
جمع کرانیں۔

ہر رقم بذریعہ چیک ڈرافٹ یا ملی آرڈر نام بیکری کی
کفالت یکسہ یتامی دارالشفیاء رہوہ بھی بھجوائی جاسکتی
ہے۔

ہر رقم بھیر وندہ کے حسب توفیق اور استطاعت مندرجہ
بالا ذرائع کے ذریعے وکٹا تو قی بھی بھجوائی جاسکتی ہے۔
(بیکری کی کفالت یکسہ یتامی۔ رہوہ)

حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

صحت بہتر ہے اور زخم بھی مندمل ہو رہا ہے

بلڈ پریشر، بلڈ شوگر اور دل کی حالت معمول کے مطابق اور تسلی بخش ہے

ربوہ: 2 نومبر 2002ء - حضور انور کی صحت کے بارہ میں محترم صاحبزادہ مرزا مسرور احمد
صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی اطلاع دیتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
العزیز کی صحت کی عمومی حالت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو رہی ہے۔

سانس دلانے کی مشین اتار دی گئی ہے۔ آپریشن کا زخم اللہ کے فضل سے اطمینان
بخش طریق سے مندمل ہو رہا ہے۔ بلڈ پریشر، بلڈ شوگر اور دل کی حالت معمول کے مطابق
اور تسلی بخش ہے۔ چھاتی کے ایکسرے میں بھی اللہ کے فضل سے کچھ بہتری ہے۔ مورخہ یکم
نومبر کو حضور نے ڈاکٹر نوری صاحب، ڈاکٹر نعیم احمد صاحب اور اپنی بیٹیوں سے کچھ باتیں
بھی کی ہیں۔ الحمد للہ

حضور کو ابھی کمزوری کے پیش نظر ایک دن مزید I.C.U میں رکھا جائے گا۔ احباب
جماعت حضور کی صحت کاملہ کیلئے دعائیں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ احباب جماعت کی
دعاؤں کو سننے قبول فرماوے اور حضور ایدہ اللہ کو کام کرنے والی لمبی عمر عطا فرماوے آمین!

ہوئے ہم تیرے اے قادر توانا
ہمیں بس ہے تری درگہ پہ آنا
ترے در کے ہوئے اور تجھ کو جانا
مصیبت سے ہمیں ہر دم بچانا
(درشمن)

تاریخ احمدیت

منزل بہ منزل دین اور انسانیت کی خدمت کا سفر

- 31:22 جولائی باؤڈری کمیشن کی کارروائی دیکھنے کے لئے حضور کا سفر لاہور۔
- 25 جولائی مضمونوں نے قادیان جانے والی گاڑی کو روک کر حملہ کر دیا۔ کئی افراد زخمی ہو گئے۔
- 26,25 جولائی باؤڈری کمیشن کے سامنے جماعت احمدیہ کے موقف کی وضاحت شیخ بشیر احمد صاحب نے کی۔ 25 جولائی کے ایام مسلم لیگ کی بجٹ کے لئے مخصوص تھے۔ مسلم لیگ نے سب سے پہلے جماعت کو اپنا موقف پیش کرنے کا موقع دیا۔
- 30:26 جولائی حد بندی کمیشن کے سامنے مسلم لیگ کی طرف سے حضرت چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کی شاندار وکالت جس پر قائد اعظم، مسلم، بھٹو اور کچھ پریس نے انہیں زبردست خراج تحسین پیش کیا۔
- جولائی تقسیم ہند سے تھوڑا عرصہ قبل ہندوؤں میں دعوت الی اللہ کے لئے ماہنامہ ست سندھیش کا اجراء
- 8,5 اگست حضور نے حد بندی کمیشن کی کارروائی اور قادیان کے پاکستان میں شامل ہونے کے لئے 11 مارچ (فیصلہ کا دن) تک خاص دعائیں کرنے کا ارشاد فرمایا۔
- 11 اگست پاکستان کی دستور ساز اسمبلی سے قائد اعظم نے تاریخی خطاب کیا جس میں فرمایا کہ تمام پاکستانی برابر ہیں اور ہر شخص کو بھارت اور ہندوستان کی آزادی حاصل ہوگی۔
- 17 اگست قادیان کی ریل بند کر دی گئی۔ جلد ہی ڈاک اور تار کا سلسلہ بھی کٹ گیا۔
- 12 اگست مشرقی پنجاب کے مہاجرین کی ایک بڑی تعداد ضلع گورداسپور (جو ابھی تک پاکستان میں شامل تھا) کے علاقہ نال اور قادیان آ چکی۔ حضور نے ان کے قیام و طعام کے لئے حضرت مولانا جلال الدین خٹک صاحب کو مقرر فرمایا۔
- 12 اگست حضور کو قادیان سے ہجرت کے حقائق الہام ہوا۔
- 13 اگست قادیان کے غیر مذہب کے کئی لوگوں کے ایک وفد نے حضرت صاحب کو مرزا بشیر احمد صاحب سے ملاقات کی جنہوں نے وفد کو حفاظت کی یقین دہانی کرائی۔
- 14 اگست برصغیر آزاد مملکتوں میں تقسیم ہو گیا اور پاکستان اور بھارت کا قیام عمل میں آیا۔
- 16,15 اگست گورداسپور کے مسلمانوں کا حوصلہ بلند رکھنے کے لئے قادیان سے مختلف پارٹیاں اردگرد کے دیہات میں بھجوائی گئیں۔
- 15 اگست حضور نے برصغیر کی تقسیم پر دووں ملکوں کے لئے عدل و انصاف پر قائم رہنے اور باہمی محبت و پیار کے لئے دعا کی۔ قادیان میں پاکستان کے یوم آزادی کی تقریب منائی گئی۔ بیت انصاف میں جلسہ ہوا۔ غرباء میں مٹھائی تقسیم کی گئی۔
- 17 اگست ریل کلف ایوارڈ میں نال، گورداسپور اور پٹھانکوٹ کی مسلم تحصیلیں بھارت میں شامل کر دی گئیں۔ جس کے نتیجے میں قادیان کی مقدس بستی بھارت کا حصہ بن گئی۔ حضور نے بعد نماز مغرب مجلس عرفان میں تمام مشکلات کے باوجود احمدیت کی فتح کی خوشخبری دی۔

53

پر حکمت نصائح ایمان افروز واقعات

مرتبہ: عبدالستار خان صاحب

دعوت الی اللہ کے سنہری گر

مدینہ میں تبلیغ کے شیریں پھل

رہے گا۔ اور میں ابھی اسے تمہارے پاس بھیجتا ہوں۔ اور انہوں نے سعد کو نہایت حکمت کے ساتھ معصوب کے پاس بھیجا۔ حضرت معصوب بن عمیر نے ان کو بھی نہایت محبت اور شیریں کھنگو سے رام کر لیا انہیں قرآن سنایا اور اسلام کا پیغام پہنچایا۔ چنانچہ حضرت سعد نے بھی اسلام قبول کر لیا۔ چلائیہ دن مدینہ میں اسلام کی فتح کی بنیاد رکھے والا دن تھا۔ جس روز ایسے عظیم الشان با اثر سرداروں نے اسلام قبول کیا جنہوں نے اپنی قوم کو یہ کہہ دیا میرا کلام کر نام سے حرام ہے جب تک مسلمان نہ ہو جاؤ۔ اس طرح عبدالاسلم کا سارا قبیلہ مسلمان ہو گیا۔ (سیرۃ ابن ہشام جلد 3 ص 153 دار المعرفہ بیروت لبنان) اور یوں مدینہ کے گمراہوں میں اسلام تیزی سے پھیلنے لگا۔

مدینہ میں حضرت معصوب نے اسلام کے پہلے تبلیغ کے طور پر تبلیغ کا فن خوب ادا کیا۔ آپ نے دعوت الی اللہ کے جذبہ سے سرشار ہو کمال محنت و اخلاص اور حکمت و محبت کے ساتھ مدینہ کے انہی لوگوں سے رابطہ اور اثر و رسوخ پیدا کر کے انہیں اسلام سے روشناس کر لیا اور تھوڑے ہی عرصہ میں مدینہ کے بڑے بڑے گھرانوں میں اسلام کا بیج بویا۔ ایک کامیاب داعی الی اللہ کے طور پر ان کا کردار یقیناً آج بھی ہمارے لئے عمدہ نمونہ ہے۔ آپ نے بالکل انہی شہر مدینہ میں تبلیغ کا آغاز اس طرح کیا کہ اپنے میزبان اسعد بن زرارہ کو ساتھ لے کر انصار کے مختلف گھرانوں میں جا گئے۔ وہاں وہ مسلمانوں اور ان کے عزیزوں کے ساتھ مجلس کرتے انہیں تعلیم دین دیتے اور وہاں آنے والوں کو اسلام کا پیغام پہنچاتے۔ مگر جب لوگوں میں اسلام کا چرچا ہونے لگا تو ایک خطر کے سردار اسعد بن سحاذ اور اسید بن خبیر نے ان دونوں داعیان الی اللہ کو اس نئے دین سے باز رکھنے کا فیصلہ کیا جس کے بعد اسید بن خبیر معصوب کی مجلس میں تیز و قحاصے داخل ہوئے۔ اسعد بن زرارہ نے یہ دیکھتے ہی معصوب سے سرگوشی کی کہ یہ اپنی قوم کو سردار آتا ہے اسے آج خوب تبلیغ کرنا۔ معصوب بولے کہ اگر یہ چہرے لے بیٹھ کر بات سننے پر آمادہ ہو جائے تو میں ضرور اس سے بات کروں گا۔ اور اسید بن خبیر سخت کلائی کرتے ہوئے آگے بڑھے اور کہا کہ جان کی امان چاہتے ہو تو آئندہ سے ہمارے کمرودوں کو آ کر سبے ذوق بنانے کا یہ طریقہ واردات ختم کرو۔

حضرت معصوب نے ایک سال تک مدینہ میں اشاعت اسلام کے لئے خوب سرگرمی سے کام کیا اور دعوت الی اللہ کے شیریں پھل آپ کو عطا ہوئے۔ چنانچہ اگلے سال سن 12 نبوی میں حج کے موقع پر آپ مدینہ سے 75 انصار کا وفد لے کر مکہ روانہ ہوئے۔ اس وفد بن زرارہ بھی ساتھ تھے اس وفد کی رسول اللہ سے ملاقات کا انتظام بھی عقبہ مقام پر کیا گیا۔ جہاں اس وفد نے آپ کی بیعت کی جو بیعت عقبہ ثانیہ کے نام سے مشہور ہے۔

امراض پر نظر

حضرت ساجد موجود فرماتے ہیں:

طیبہ کے لئے جیسا ضروری ہے کہ تقیہ سے مدد ملے۔ اس طرح پر داعی کے منصب کا یہ فرض ہے کہ وہ عطا و پند سے پہلے ان لوگوں کے امراض کو مد نظر رکھے جن میں وہ مبتلا ہیں مگر شکل تو یہی ہے کہ یہ فرست اور یہ معرفت حقائق و اعطائے سوا دوسرے کو کتنی ہی کم ہے۔ (مخلفات جلد اول ص 374)

عظیم ترین عبادت

حضرت علیؓ نے اس کا اول فرماتے ہیں:

جو شخص ماورس اللہ ہو کر دنیا میں سموت ہوتا ہے اس کے لئے بعد نماز ہانے بیگانہ ہے سب عبادات سے عظیم ترین عبادت (دعوت الی اللہ) ہوتی ہے۔ (خطبات نور 236)

معصوب نے نہایت محبت سے کہا کیا آپ ذرا بیٹھ کر ہماری بات سنیں گے؟ اگر تو آپ کو بات بھلی لگے تو مان لیجئے اور بری لگے تو بے شک اس سے گریز کریں۔ اسید معصوب حراج آدی تھے۔ بولے بات تو تمہاری درست ہے۔ اور پھر تیز وہی گاڑ کر بیٹھ گئے۔ معصوب نے انہیں قرآن پڑھ کر سنایا اور ان تک پیغام حق پہنچایا۔ تو یہی عظیم ترین عبادت ہے اختیار کر لیں گے کہ یہ کیا خوبصورت کام ہے! اچھا یہ بتاؤ اس دین میں داخل ہونے کے لئے کیا کرنا پڑتا ہے؟ زرارہ "اور معصوب نے انہیں بتایا کہ نہاد جو کر اور صاف لباس پہن کر حق کی گواہی دو رہا گزار دو۔ انہوں نے ایسا ہی کیا۔ پھر اسید خود ہی کہنے لگے کہ میرا ایک اور بھی ساتھی ہے یعنی سعد بن سحاذ اگر وہ مسلمان ہو جائے تو اس کی ساری قوم سے ایک شخص بھی قبول اسلام سے بچے نہیں

حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت کے لئے کن الفاظ میں دعا کی جائے

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب

بعض دوست پوچھتے ہیں کہ حضرت خلیفۃ المسیح کی صحت اور شفا یابی کے لئے کن الفاظ میں دعا کی جائے سوائے دوستوں کو یاد رکھنا چاہئے کہ ہمارا خدا ہر زبان کو جانتا اور سمجھتا ہے بلکہ بے زبانوں کی زبان تک سے واقف ہے۔ اس سے نہ کوئی زبان سے نکلا ہوا لفظ مخفی ہے اور نہ کوئی دل کی گہرائیوں میں چھپی ہوئی خواہش اس سے پوشیدہ ہے۔ پس ہر انسان اپنے قلبی جذبات اور لسانی تلفظات کے مطابق جن الفاظ یا جن اشارات سے بھی دعا کرنے میں بھولت اور حضور قلب پائے اسی کے مطابق دعا کرے۔ خدا اس کی سنے گا اور اس کے اخلاص اور اپنی سنت کے مطابق اس سے معاملہ کرنے گا۔ اسی لئے قرآن نے دعا کے تعلق میں تنصیر عا و خفیۃ کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں جس سے یہ مراد ہے کہ خدا ایسی دعا کو بھی سنتا ہے جو پھوٹ پھوٹ کر زبان سے نکلتی ہے اور ایسی دعا پر بھی کان دھرتا ہے جو دل کی گہرائیوں کے اندر اپنی رہتی ہے اور زبان پر نہیں آ سکتی۔

مگر بہر حال عام حالات میں مسنون دعائیں اور خصوصاً وہ دعائیں جو خود خدا تعالیٰ نے سکھائی ہیں اپنے اندر زیادہ برکت اور قبولیت کا زیادہ درجہ رکھتی ہیں۔ میں ان دعاؤں میں سے اس جگہ دوستوں کی تحریک کے لئے صرف دو دعائیں درج کرتا ہوں۔ ان میں سے ایک دعا تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمودہ ہے اور دوسری دعا حضرت مسیح موعود کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمودہ دعا یہ ہے جس کا ذکر حدیث شریف میں آتا ہے:-

ترجمہ:- ”یعنی اے انسانوں کے خالق و مالک خدا تو (حضرت خلیفۃ المسیح کی) بیماری اور تکلیف کو دور فرما کیونکہ تمام شفا تیرے ہاتھ میں ہے اور حقیقت تیری شفا ہی اصل شفا ہے۔ پس تو (حضور کو) ایسی شفا عطا کر جس کے بعد بیماری کا کوئی نام و نشان باقی نہ رہے۔“
دوسری دعا حضرت مسیح موعود کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے اور اس طرح گویا وہ خود خدا کی سکھائی ہوئی دعا ہے:-

ترجمہ:- ”یعنی میں اس خدا کا نام پکارتا ہوں جسے تمام طاقتیں حاصل ہیں اور وہ ہر بات پر قدرت رکھتا ہے اور میں اس خدا کو پکارتا ہوں جو تمام شفاؤں کا مالک ہے اور ہر بیماری کو دور کر سکتا ہے۔ پھر میں اس خدا کا نام پکارتا ہوں جو انسانی تکلیفوں اور دکھوں پر اپنی بخشش کا پردہ ڈالنے والا اور محرم رحمت ہے۔ اور میں اس خدا کو پکارتا ہوں جو سب سے بڑھ کر مہربان اور سب سے بڑھ کر شفیق ہے۔ اے ہماری حفاظت کرنے والے خدا اور اے زمین و آسمان کے غالب آقا اور اے وہ جو اپنی مخلوقات کو خود اپنی چیز سمجھتا اور ان کا ساتھی ہے اور اے وہ جو سب کا دوست اور نگران ہے۔ تو اپنے بندے کو اپنے فضل سے شفا دے۔“
یہ دو دعائیں بہت با برکت اور مؤثر ہوں گی مگر دعاؤں کے تعلق میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ جیسا کہ حضرت مسیح موعود کا طریق تھا ہر دعا سے پہلے سورۃ فاتحہ اور درود شریف کا پڑھنا بہت مبارک اور بہت مؤثر ہے۔ پس دعا کے وقت اصل دعا سے قبل سورۃ فاتحہ اور درود ضرور پڑھنا چاہئے بشرطیکہ اس کا موقعہ ہو ورنہ وقت کی تنگی کی صورت میں خود خدا کے فرشتے مومنوں کے ایک لفظ بلکہ درود مندر دل کی خواہش تک کو شوق کے ساتھ اچکتے اور فوراً آسمان پر اٹھا کر لے جاتے ہیں۔ جیسا کہ مجھ کے پیٹ میں سے حضرت یونس کی مضطربانہ دعا ایک آن واحد میں آسمان تک جا پہنچی۔ (افضل 2 نومبر 65ء)

میری صحت کا انحصار دواؤں پر نہیں دعاؤں پر ہے حضرت مصلح موعود کا ایک رویا کی بنا پر ارشاد

حضرت مصلح موعود نے 4 نومبر 55ء کو روہ میں خطبہ جمعہ میں فرمایا:-
اپنی صحت کے بارہ میں بھی دوستوں سے چند باتیں کہنا چاہتا ہوں یورپ سے واپس آ کر کراچی میں پہلے چند دن تو میری طبیعت سفر کی کوفت کی وجہ سے خراب ہو گئی تھی۔ لیکن پھر وہ کیفیت جانی اور طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہو گئی یہاں آنے پر میری طبیعت پھر خراب ہوئی شروع ہو گئی جس کی وجہ سے خطبہ پڑھنے کے بعد میں بہت تھک جاتا تھا اور طبیعت پر وحشت سی طاری ہو جاتی تھی۔ لیکن اب اس وحشت میں خدا تعالیٰ کے فضل سے کسی سے اور تھکان بھی کم محسوس ہوتی ہے۔ چنانچہ پچھلے جمعہ کا خطبہ پڑھنے کے بعد میں نے کافی تھکان محسوس کی تھی۔ لیکن آج وہ کیفیت نہیں گویا آج بھی میں تھکا ہوں لیکن پچھلے جمعہ جتنا نہیں اور میرا دماغ پہلے سے زیادہ طاقت محسوس کرتا ہے۔ میں نے اس ڈر کی وجہ سے کہ کہیں طبیعت پر بوجھ نہ پڑے خطبہ بند کر دیا ہے۔ ورنہ اگر میں چاہتا تو دس پندرہ منٹ اور بھی بول سکتا تھا۔ مجھے خواب میں بتایا گیا ہے کہ میری صحت کا دار و مدار دوستوں کی دعاؤں پر ہے۔ میں یورپ میں تھا تو میں نے زیورج میں خواب دیکھا کہ ایک اونچی سی جگہ پر جہاں اللہ تعالیٰ کے سامنے ہماری ساری جماعت کھڑی ہے اور اس سے درود کروانا میں کر رہی ہے اور میری طرف اشارہ کر کے کہتی ہے کہ خدایا اس شخص نے مجھے ہمارے اتنا قریب کر دیا تھا کہ ہم یوں محسوس کرتے تھے کہ تو آسمان سے اتر کر ہمارے پاس آ گیا ہے پھر یہ شخص ہمیں قرآن کریم سنانا (-) پھر یہ شخص ہمیں حضرت مسیح موعود کی باتیں سنانا اور ہمیں یوں معلوم ہوتا ہے کہ حضرت مسیح موعود خود اپنی زبان سے ہمیں وہ باتیں سنا رہے ہیں۔ لیکن اے خدا ابھی ہمارے تعلقات تیرے ساتھ پختہ نہیں ہوئے۔ اگر یہ شخص مر گیا۔ تو ہم ہانگلے سے سہارا ہو کر رہ جائیں گے اور ہمارا براہ راست تجھ سے تعلق پیدا نہیں ہوگا۔ اس لئے اے خدا ابھی ضرورت ہے۔ کہ اس شخص کو دنیا میں زندہ رکھا جائے۔ تاہم ہمیں تیرے ساتھ وابستہ رکھے۔ اور تیری باتیں ہمیں سنانا رہے اور ہمیں یوں معلوم ہو کہ وہ باتیں خود ہمیں سنانا رہے۔ اس رویا میں جو نظارہ میں نے دیکھا اور جس کرب و اضطراب کے ساتھ میں نے جماعت کے دوستوں کو روئے اور دعائیں کرتے دیکھا۔ اس کی وحشت کی وجہ سے میری طبیعت خراب ہو گئی۔ لیکن چند دن کے بعد پھر سنبھل

(بالی صفحہ 6 پر)

"Under the Absolute Amir of Afghanistan"

انگریز انجینئر فرینک مارٹن کی تاریخی کتاب کی تلخیص

بیسویں صدی کے آغاز پر افغانستان کے سیاسی، سماجی اور معاشرتی حالات اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کی بے مثال قربانی کا تذکرہ

ترجمہ و تلخیص: ڈاکٹر مرزا سلطان احمد صاحب

آپ پر ابھی ہاتھ تو ڈالنا چاہتا ہوں۔ دوسری وجہ یہ بھی ہو سکتی ہے کہ گو مولوی عبدالرحمن صاحب حضرت صاحبزادہ صاحب کی ہدایت پر قادیان گئے تھے لیکن ابھی خود صاحبزادہ صاحب نے قادیان حاضر ہو کر بیعت بیعت نہیں کی تھی گواہیے خیالات کا اظہار آپ برہنہ کر چکے تھے۔

امیر کا انتقال

فرینک مارٹن لکھتے ہیں کہ قریباً مارچ 1901ء میں امیر پر فالج کا حملہ ہوا اور اس کا پچھتا حال نظر آتا تھا۔ لیکن پھر وقتی طور پر ان کی زندگی بچ گئی۔ (حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب کے قتل کا واقعہ اس کے بعد کا ہے) عاقبتاً لاسکذہ میں تاریخ افغانہ کے حوالے سے لکھا ہے کہ 10 ستمبر 1901ء کو امیر عبدالرحمن پر فالج کا حملہ ہوا تھا۔ اس کتاب میں اس کا ذکر تو نہیں ہے لیکن مارٹن نے یہ ضرور بیان کیا ہے کہ زندگی کے آخری چند دنوں میں امیر کی ناگہانی اس سے پہلے ہی مرگئی تھی اور ان سے سخت بدواہٹیں لگی تھی۔ یہ غلامانہ فیکٹریں Gangrene کی معلوم ہوتی ہیں۔ نیم اکتوبر 1901ء کو امیر عبدالرحمن نے دنیا سے کوچ کیا۔ اور ان کے ولی عبدالامیر حبیب اللہ تخت نشین ہوئے۔

جیلوں کے حالات

اس کتاب کے دو ابواب اس وقت افغان جیلوں کی حالت زار اور قیدیوں کے کئے جانے والے بارواہ سلوک کے متعلق ہیں۔ ان حقائق کو اس لئے بھی ذہن میں رکھنا ضروری ہے کہ اس وقت بہت سے امریکیوں کو افغانستان میں قید و بند کے اتناؤں سے گزارا ہوا تھا۔ یہ قید خانے مہذب دنیا کی جیلوں کی طرح نہیں تھے بلکہ شاید جانور جیسی ایک دوسرے سے اتنا وحشیانہ سلوک نہ کرتے ہوں جتنا برا سلوک افغانستان میں قیدیوں

عبدالرحمن صاحب قادیان گئے اور بیعت کر کے واپس لوٹے۔ افغانستان پہنچ کر آپ نے حکم کلا ان خیالات کا اظہار کرنا شروع کر دیا کہ محض مذہبی اختلاف کی بنیاد پر اس طرح راہ پھلنے لوگوں کو قتل کر دینا جائز نہیں۔ امیر کے جاسوسوں نے فوراً رپورٹ کاہل بھجوائی چنانچہ پہلے آپ کو کاہل اڑ کر لٹا کر لیا گیا اور پھر قید میں ہی قتل کر دیا گیا۔ یہ واقعہ فرینک مارٹن نے بیان نہیں کیا لیکن اس نے بہت سی ایسی باتیں تحریر کی ہیں جن کا باوا، طلا، واقعے سے تعلق بنتا ہے۔ مثلاً مسند بیان کرتا ہے کہ زندگی کے آخری سال میں امیر عبدالرحمن کا ذہن اکثر صاف نہیں رہتا تھا اور اسی حالت میں کچھ درباری اپنی مرضی کا فیصلہ کرا لیتے تھے۔ حتیٰ کہ ایک مرتبہ ایک بااثر درباری نے ولی عہد کے گھر پر کام کرنے والے مسزنی مزدور اور چنگڑے زہری اپنے گھر بھجوانے کا حکم دے دیا کہ امیر نے اس کا حکم دیا ہے۔ اور حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب کے قتل کا واقعہ اس آخری سال کا ہے۔ اس صورت حال میں یہ کہنا مشکل ہے کہ اس قتل میں امیر کے علاوہ اور کس کس کی سازش کا رفرہ تھی۔ خاص طور پر جب کہ دربار میں سردار نصر اللہ جیسے لوگ موجود تھے جو امیر عبدالرحمن کی نسبت زیادہ مذہبی غلبہ نظری رکھتے تھے۔ افغان احمدی اسباب کی روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ اس قتل سے بعد حضرت مولوی عبداللطیف صاحب کے بہت سے دوستوں نے انہیں مشورہ دیا کہ اب امیر عبدالرحمن آپ کے خلاف قدم اٹھا سکتا ہے اس لئے آپ خود امیر کے پاس چلے جائیں۔

جب حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب دربار میں امیر سے ملے تو وہ آپ سے مل کر بہت خوش ہوا اور خود ذکر کیا کہ آپ کے خلاف کچھ نہیں آئی تھی لیکن میں نے انہیں نظر انداز کر دیا۔ بلکہ آخری یاد دہانی میں بھی امیر آپ سے ملتا رہا تھا۔ اس کی ایک حدیث یہ دوسری ہے کہ صاحبزادہ صاحب کے اثر کی وجہ سے وہ

انگریز کو قتل کرے گا وہ ضرور جنت میں جائے گا تو امیر عبدالرحمن نے اس تحریک کی حوصلہ افزائی کی۔ اور علماء کا ایک اجلاس بلا دیا کہ ہر مسلمان کا فرض ہے کہ وہ کافروں کو قتل کرے اور ان کے ایما پر اس مضمون کا ایک کتابچہ شائع کر کے سرحدی علاقے میں تقسیم کیا گیا تھا۔

(History of Afghanistan by Percy Sykes vol II Page 196)

لیکن مارٹن کے بیان سے اور دیگر شواہد سے یہ واضح نظر آتا ہے کہ ان کا یہ رخ صرف دوسروں کو اکسانے کے لئے تھا ورنہ اس دوران وہ مسلسل انگریز حکومت کو یقین دلاتے رہے تھے کہ وہ ان کے وفادار ہیں اور اس دوران باقاعدگی سے انگریزوں سے خطیر وظیفہ بھی وصول کرتے رہے تھے۔ اگر مر رہے تھے تو قبائل مر رہے تھے یا ان کا انگریزوں سے امیر عبدالرحمن نے جہاد کے لئے اپنی افواج استمال کرنے کی زحمت سبھی کو ادا نہیں کی تھی۔

فرینک مارٹن لکھتے ہیں کہ جب انگریز حکومت نے انہیں تحریری تنبیہ کی کہ اگر انہوں نے قبائل کو بچھڑا

آستانیا تو انہیں سخت سے محروم بھی کیا جاسکتا ہے۔ تو امیر نے فوراً مصنف کو بلا کر یقین دلایا کہ وہ ہرگز اس بغاوت کی پشت پناہی نہیں کر رہے۔ بلکہ وہ انگریزوں کے ہمدرد ہیں۔ اور پھر مارٹن کو کھانے کے لئے دو بار طلب کیا اور انہیں کہا کہ ان کی غلطیوں کی وجہ سے ان کے اتحادی انگریز ان کے خلاف دہرے ہیں۔

حضرت مولوی عبدالرحمن

صاحب کا قتل

مولوی عبدالرحمن صاحب کا ذکر اس کتاب میں نہیں لیکن یہ وہ پس منظر تھا جس میں حضرت مولوی

تقطوع

امیر عبدالرحمن کے

انگریزوں سے تعلقات

امیر عبدالرحمن کی حکومت کے انگریز حکومت سے تعلقات ایک عجیب توازن سے قائم تھے۔ انہوں نے انگریزوں کے تعاون سے تخت حاصل کیا تھا۔ جب ان کے رشتہ دار ایوب خان نے قندھار میں انگریز فوج کو شکست دی تو امیر عبدالرحمن نے انگریزوں سے تعاون کیا تا کہ وہ ایوب خان کی قوت کو کمزور کر سکیں۔ معاہدے کے تحت افغانستان کی خارجہ پالیسی دیکھنے کے لئے انگریزوں کو اختیار بھی تھا اور امیر عبدالرحمن ہر سال انگریز حکومت سے وظیفہ بھی پاتے تھے۔

لیکن اس کے ساتھ ہی امیر عبدالرحمن سرحدی قبائل کو اپنے تخت لینے کی خواہش ضرور رکھتے لیکن بس نہیں پہنچتا تھا۔

دوسری طرف برطانوی حکومت کا ایک طبقہ ہندوستان کی مغربی سرحدوں میں توسیع کا خواہشمند تھا۔ اس خطرے کے علاوہ یہ اندرونی خطرہ بھی موجود تھا کہ ان کے تخت بہت سے علاقوں کے لوگ ان کے ماتحت رہنے کی بجائے ہندوستان کا حصہ بننا پسند کرتے تھے کیونکہ اس وقت ہندوستان کے اقتصادی حالات افغانستان کی نسبت بدتر جا رہے تھے۔

اس صورت حال میں امیر عبدالرحمن نے ان خطرات کے سدھاب کے لئے یہ پالیسی رکھی ہوئی تھی کہ وہ اپنے ہموطنوں کے دلوں میں انگریزوں کے لئے مذہبی نفرت پیدا کریں اور افغانستان کے خصوصاً ہندو معاشرے میں یہ زہادہوشی پیدا نہ کرے۔ جب 1897ء میں سرحدی قبائل نے انگریزوں کے خلاف بغاوت کی اور یہ تحریک چھائی گئی کہ جو کسی راہ چلنے

سے کیا جاتا تھا۔ ان احمدیوں کی دعا اور ثابت قدمی آئندہ آنے والی نسلوں کے لئے مشعل راہ رہے گی جنہوں نے یہ مصائب تو برداشت کر لئے لیکن حضرت سجاد مومنان کا ان چھوڑنا گوارا نہ کیا۔ حضرت سجاد مومنان نے تذکرۃ العبادتین میں حضرت صاحبزادہ عبداللطیف صاحب کی غیر معمولی استقامت کا ذکر کرتے ہوئے کامل کی بیٹیوں کی سختی کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ آپ تحریر فرماتے ہیں:-

”اور یہ قید انگریزی قیدی کی طرح نہیں تھی جس میں انسانی کردہی کا کچھ کچھ لحاظ رکھا جاتا ہے بلکہ ایک سخت قیدی تھی جس کو انسان موت سے بدرجہا بھتا ہے۔ اس لئے لوگوں نے شہید موصوف کی اس استقامت اور استقلال کو نہایت تعجب سے دیکھا۔ اور درحقیقت تعجب کا مقام تھا.....“

(تذکرۃ العبادتین، روحانی خزائن، جلد 20، صفحہ 52)

اب دیکھتے ہیں کہ فریک مارٹن ان قید خانوں کے کیا حالات بیان کرتے ہیں۔ وہ لکھتے ہیں کہ یہ جیلیں اس مقدمے کے قیدی نہیں کی تھیں کہ وہاں قیدیوں کو روکنا ہے بلکہ کسی بھی سرکاری عمارت کی کھڑکیوں پر سلاخیں لگا کر انہیں جیلوں میں جہیل کر دیا جاتا تھا۔ قیدیوں کی تعداد کی نسبت جگہ اتنی کم ہوتی تھی کہ گلتا تھا کہ انہیں اندر ڈھونڈنا پڑتا ہے۔ گندگی صاف کرنے کا باقاعدہ انتظام تو درکنار اس کا تصور ہی سرے سے موجود نہیں تھا۔ چنانچہ قیدیوں میں وہاں سلاخیوں چھوٹی ہوتی تھیں۔ نتیجہ یہ ہوتا تھا کہ ایسا اوقات سزا ہی فیصد قیدی ہائیس کا شکار ہو کر ہی نہ صرف امیر کی قید سے بلکہ زندگی کی قید سے بھی بچ سکتا رہتا تھا۔ اطرائن تو اس بات پر ہنستے تھے کہ قیدیوں میں جھگڑا مطلق کیلئے بھی صفائی وغیرہ کی کوئی ضرورت ہوتی ہے۔ پھر سے دن میں کھانے کے لئے دو دن دیئے جاتے اور نٹوں کو زنجیروں سے باندھ کر رکھا جاتا۔ مارٹن لکھتے ہیں کہ گلیوں کے کتوں کی زندگی بھی ان قیدیوں سے زیادہ آرام دہ ہوتی ہے۔

لیکن سب سے خوفناک سزا بالاپالہ حصار کا قید خانہ تھا۔ یہ دراصل ایک جنگ کٹوں تھا جس کے چلنے سے کوکھو کر پندرہ میں فٹ چوڑا کر دیا گیا تھا۔ روشنی اور ہوا کے گزرنے کے لئے صرف اوپر کنویں کا ٹک سا بند تھا۔ یہاں قیدیوں کو ہر گھر کے لئے ڈالا جاتا تھا۔ ان کے لئے روٹی اور پانی کو لوہے سے پھینکا جاتا تھا۔ قیدی اس ٹک سی جگہ پر رہتے، کھاتے پیتے، پینٹا پینٹا پانڈا کرتے اور جب کوئی سر جاتا تو اس کی لاش بھی باہر نہ نکالی جاتی۔ یہ مہینہ کوئی ہے تو کس طرح ہے، اکثر قیدی تو اس دہشتناک ماحول میں وہابی توڑن کو مہینے اور دو باروں کے ساتھ بائسٹریخ کر اپنا خاتمہ کر لیتے۔ البتہ ایک شخص پندرہ سال سے بالا حصار میں قید تھا۔ مگر وہ باگل ہو چکا تھا اور اسے اپنے گرد دواغ کی کوئی ہوش نہیں تھی۔ جب امیر عبدالرحمن کے انتقال کے بعد امیر حبیب اللہ نے تخت سنبھالا تو بالا حصار میں موجود قیدیوں کی رہائی کا حکم دیا۔ جب

ان بد نصیبوں کو باہر نکالا گیا تو وہ انسان سے زیادہ جانور لگ رہے تھے۔ تاہم ان اور بال بے تماشا بڑے ہوئے تھے، دن کی روشنی میں دیکھی جاسکتے تھے اور جلد لاش کی طرح سفید ہو چکی تھی۔ تین ہفتے کے بعد امیر حبیب اللہ نے اپنا فیصلہ بدلا اور دوبارہ ان کو اس قید خانے میں ڈال دیا۔

جب قید کے معاملے میں یہ شدت پسندی دکھائی جاتی تھی تو ظاہر ہے کہ سزائے موت کے معاملے میں کیا کچھ نہ کیا جاتا ہوگا۔ ایک سپاہی نے امیر کے ایک منہ چڑھے غلام کو قتل کر دیا مگر اپنے ساتھ سازش کرنے والوں کا نام نہ بتایا۔ امیر نے غصے میں آ کر حکم دیا کہ اسے شاہی بارش کے ایک درخت کے ساتھ باندھ دیا جائے اور روزانہ اس کی جلد کا ایک حصہ اتارا جائے۔ وہ غصہ چند دن میں مر گیا مگر کچھ لگا پھر بھی نہیں۔

امیر حبیب اللہ نے بارش کے ایک کیت پر گند پڑا دیکھا۔ پوچھا گیا کہ اس کو صاف کرنا کس کا کام تھا؟ ایک عورت نے آ کر بتایا کہ اس کے خاندان نے یہ صفائی کرنی تھی مگر وہ بہت بیمار ہے اور وہ خود بھی حاملہ ہے اس لئے یہ صفائی نہ کر سکی۔ امیر نے وہیں پر حکم دیا کہ اس عورت کے پیٹ پر پچاس ڈنڈے مارے جائیں۔ سزا ختم ہونے سے پہلے ہی وہ عورت زندگی کی بندش سے آزاد ہو گئی۔

ایک بار پندرہ فوجیوں نے فرار ہونے کی کوشش کی۔ جب پکڑے گئے تو پہلے ان کی آنکھوں میں تیزاب کرا کر انہیں بھارت سے محروم کیا گیا۔ پھر انہیں ایک دوسرے سے باندھ کر جھوکا یا سا چھوڑ دیا گیا۔ تین دن بعد انہیں دیکھا گیا تو ان میں سے کسی مر چکے تھے مگر اب بھی ان کی لاشیں اپنے زندہ ساتھیوں کے ساتھ جکڑی ہوئی تھیں جو ایڑیاں رگڑ رگڑ کر موت کے منہ میں جا رہے تھے۔ بعض لوگوں کو توپوں کے دھانوں سے باندھ کر توپوں کو چلایا گیا۔ لیکن مارٹن کے خیال میں یہ سزا نسبتاً آسان تھی۔ کیونکہ تکالیف کا سلسلہ یہاں نہیں چلتا تھا۔

بقیہ صفحہ 3

فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔ چنانچہ چند دن جھڑپوں میں چند منٹ بھی بولتا تھا تو ٹھک جاتا تھا۔ لیکن اب گھنٹہ بھر بھی تقریر کرنا چاہوں تو کر سکتا ہوں۔ یہ تغیر دوستوں کی دعاؤں کا ہی نتیجہ ہے۔ جماعت جب دعاؤں پر زور دیتی ہے۔ تو میری صحت ترقی کرنے لگ جاتی ہے۔ پس اگر جماعت واقف نہیں یہ سمجھتی ہے کہ میرے وجود سے (-) احمدیت کو کوئی فائدہ کتنی ہے تو وہ میرے لئے دعائیں کرے تاکہ خدا تعالیٰ مجھے اس قابل بنادے کہ میں کام کر سکوں۔ اگر میں کام نہ کر سکوں تو طبیعت میں گھبراہٹ پیدا ہو جاتی ہے۔ لیکن اگر خدا تعالیٰ مجھے کام کرنے کی طاقت دے۔ تو یہ دیکھ کر میں مسلمان کی خدمت کر رہا ہوں۔ اور وہ میری وجہ سے ترقی کر رہا ہے

آپ لوگوں کو بھی خوش محسوس ہوگی۔ اور مجھے بھی خوش ہوگی۔ کہ مجھے جو سانس آتا ہے (-) احمدیت کی خدمت میں اور ہے۔ اور مجھے اور تم کو خدا تعالیٰ کے اور قریب کر رہا ہے۔ اس طرح مجھے بھی راحت نصیب ہوگی اور تمہیں بھی راحت نصیب ہوگی۔ اور پھر صرف آج ہی نہیں بلکہ آئندہ بھی اس کی مدد اور نصرت ہمیشہ آتی رہے گی۔ پس تم اس نکتہ پر غور کرو جو میں نے بیان کیا ہے۔ اور اس کے مطابق عمل کرنے کی کوشش کرو۔ (الفضل 18 نومبر 55ء)

وصایا

ضروری نوٹ

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کار پر داری منظور سے نقل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی شخص کو ان وصایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر بمبشتی مقبرہ کو پندرہ یوم کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

یکٹرڈی مجلس کار پر داری۔ ربوہ

مسئل نمبر 34492 میں نصرت پروین زوہیر رفیق احمد چھ ماہوں پیش ملازمت عمر 49 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن سلاطنت ٹاؤن میر پور خاص بھنگی ہوش و حواس بلاجر و اگرہ آج تاریخ 2002-7-2 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوہ ہوگی۔ اس وقت منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ 1- حق مہر بڈہ خاندان محترم - 60000/- روپے۔ 2- طلائی ہالیاں وزنی 5 گرام بالیتی - 3100/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 7500/- روپے ماہوار بصورت تنخواہ مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتی رہوں گی۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داری کروں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ الامت نصرت پروین زوہیر رفیق احمد سلاطنت ٹاؤن میر پور خاص گواہ شد نمبر 1 ماہر رفیق احمدی خاندان موصیہ گواہ شد نمبر 2 میان رفیق احمدی خاندان و دامولوی کریم الہی سلاطنت ٹاؤن میر پور خاص

مسئل نمبر 34493 میں عبدالصاحب رازی ولد عبداللطیف شاہد قوم آرائیں پیش ملازمت عمر 30 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن کنڑی شہر میر پور خاص سندھ بھنگی ہوش و حواس بلاجر و اگرہ آج تاریخ 2002-5-2 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری

وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ زرعی زمین رقبہ 1 ٹھکانا واقع ناصر آباد فارم سندھ بالیتی - 160000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 3500/- روپے ماہوار بصورت ملازمت مل رہے ہیں۔ اور مبلغ - 5000/- روپے سالانہ آمد کا جائیداد بالا ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داری کروں گا۔ میں اس قرار کرتا ہوں کہ اپنی جائیداد کی آمد پر حصہ آمد بشرط چندہ عام تازیت حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوہ کو ادا کرتا رہوں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد عبدالوہاب رازی ولد عبداللطیف شاہد کنڑی شہر سندھ گواہ شد نمبر 1 خالد محمود ولد مظفر احمد کنڑی شہر سندھ گواہ شد نمبر 2 عبدالسلام عارف وصیت نمبر 26599 مسل نمبر 34494 میں نعیم احمد ولد سلیم احمد قوم آرائیں پیش تجارت عمر 24 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن نئی سرودہ ضلع میر پور خاص بھنگی ہوش و حواس بلاجر و اگرہ آج تاریخ 2002-8-8 میں وصیت کرتا ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ کاروباری سرمایہ - 300000/- روپے۔ اس وقت مجھے مبلغ - 2000/- روپے ماہوار بصورت کاروبار مل رہے ہیں۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی 1/10 حصہ داخل صدر انجمن احمدیہ کرتا رہوں گا۔ اور اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کار پر داری کروں گا اور اس پر بھی وصیت حادی ہوگی میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جاوے۔ العبد نعیم احمد ولد سرودہ ضلع میر پور خاص گواہ شد نمبر 1 کلیل اختر می سرودہ ضلع میر پور خاص

مسئل نمبر 34495 میں امت السلام زوہیر رفیق احمدی خاندان وصیت خانہ داری عمر 40 سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن بدین شہر بھنگی ہوش و حواس بلاجر و اگرہ آج تاریخ 2002-3-8 میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کل متروکہ جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کے 1/10 حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہوہ ہوگی۔ اس وقت میری کل جائیداد منقولہ و غیر منقولہ کی تفصیل حسب ذیل ہے جس کی موجودہ قیمت درج کردی گئی ہے۔ 1- طلائی

